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DELNO POROČILO O DELU GOSPODARSKE KOMISIJE PZS V LETU 
2024 – DO OKTOBRA 

 
I. UVOD: 
Gospodarska komisija Planinske zveze Slovenije (v nadaljevanju GK PZS) usklajuje dejavnosti 
planinske organizacije na področju planinskih koč in drugih stavb ter premoženja. 
GK PZS pripravlja strokovna mnenja in predloge rešitev ter jih posreduje pristojnim organom PZS.  
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Konec septembra 2024 je bilo delujočih 86 odsekov za gospodarstvo pri planinskih društvih, od teh 
jih ima 79 planinsko kočo v lasti ali upravljanju. 
 
II. PROJEKT OKOLJU PRIJAZNA PLANINSKA KOČA 
GK PZS je 28. 2. 2024 objavila poziv za certifikat Okolju prijazna planinska koča. 
Za pridobitev novega certifikata ni bilo prijave. 
Konec leta poteče štiriletno obdobje veljavnosti certifikata desetim kočam. 
Pretežni del koč so člani obiskali. Pri nekaterih kočah do termina tega poročila 
niso uspeli pridobiti potrdila o delovanju čistilne naprave skladno z zakonodajo.  
Hkrati mora za ohranjanje certifikata osem koč podati dokazilo o skladnosti 
delovanja čistilne naprave. Do termina tega poročila tega dokazila še niso uspela zagotoviti vsa 
društva.  
  
III. PROJEKT DRUŽINAM PRIJAZNA PLANINSKA KOČA 
GK PZS je 28. 2. 2024 objavila poziv za certifikat Družinam prijazna planinska 
koča. Za pridobitev novega certifikata ni bilo prijave. 
Štiriletno obdobje veljavnosti certifikata s koncem tega leta poteče desetim 
kočam. Do termina tega poročila GK še ni prejela vlog za vseh deset koč.  
 



 
 

IV. REZERVACIJSKI SISTEM BENTRAL ZA PLANINSKE KOČE 
V letu 2024 je PZS (tako GK kot Projektna pisarna) s podjetjem Intersplet d.o.o. in podjetjem 
Microgramm d.o.o. nadaljevala z rezervacijskim sistemom Bentral za planinske koče. Izvedene so bile 
nekatere prilagoditve sistema (predvsem dodatni vtičnik za agencije in društva za skupine nad 10 
oseb za izvedbo rezervacij brez predhodnega plačila). Skupno je v letu 2024 sistem uporabljalo 20 
planinskih koč. Splošno je sistem deloval dobro, vseeno je bilo potrebno sproti reševati določene 
težave. Ob koncu sezone je GK izvedla vprašalnik in analizo delovanja sistema z namenom še 
izboljšati sistem oz. izvesti prilagoditve. Vstopna spletna stran z navodili za obiskovalce je 
https://www.pzs.si/vsebina.php?pid=268  
 
V. PROMOCIJSKE AKTIVNOSTI 
Akcija Naj planinska koča 2024 
V letu 2024 je PZS v sodelovanju s podjetjem TS media d.o.o. oz. SIOL-om potekala že jubilejna 10. 
akcija Naj planinska koča. Ohranil se je izbor za naj planinsko kočo in izbor za Naj visokogorsko 
planinsko kočo. Glasovanje je potekalo med 29. majem in 11. septembrom 2024. Naj planinska koča 
2024 je postala Koča na Žavcarjevem vrhu, Naj visokogorska planinska koča 2023 pa je Češka koča na 
Spodnjih Ravneh. V dobrih dveh mesecih je potekala intenzivna promocijska kampanja, v kateri je 
bilo na spletnih straneh www.siol.net, PZS in ostalih kanalih TSmedija objavljenih več člankov in 
predstavitev planinskih koč. V drugem delu akcije je potekal še fotografski natečaj Siol-a s tematiko 
družinskega obiska gora, nagrade z nočitvami pa so prispevale nekatere planinske koče.  
 
Predstavitve planinskih koč na turističnih sejmih 
Na sejmu Alpe Adria (31. 1. - 3. 2.) v Ljubljani se je predstavila PZS, na štantu so sodelovali tudi 
Planinski muzej, GRS Ljubljana, gorniške vasi Jezersko, Luče in Dovje-Mojstrana. Pomemben del 
skupne predstavitve PZS je bila tudi predstavitev planinskih koč. Skupno se je v štirih dneh 
predstavilo 12 planinskih koč iz vse Slovenije.  
 
Sodelovanje z mediji 
Med letom je bilo s strani medijev prejetih več prošenj za informacije in gradiva vezana na planinske 
koče, na katera je strokovna služba skupaj z vodstvom pripravila odgovore.  
 
VI. CIVILNO-VOJAŠKO SODELOVANJE S SLOVENSKO VOJSKO in SODELOVANJE S POLICIJO 
PZS ima s Slovensko vojsko (SV) podpisano pogodbo o Civilno-vojaškem sodelovanju, na letni ravni pa 
podpisan letni načrt sodelovanja, s katerim SV omogoča PZS določene koristi. Za GK so najbolj 
pomembni helikopterski preleti. Za PZS je bilo za leto 2024 odobrenih 24 ur, ki so bile namenjene za 
potrebe GK oz. planinskih koč. Hkrati je bil za potrebe planinskih koč na voljo tudi  prevoz s strani 
helikopterja  Policije v obsegu do 10 ur.  
GK PZS je 28. 2. 2024 izvedla Razpis za koriščenje helikopterskih prevozov in materiala za ekološke 
sanacije planinskih koč. Na razpis se je prijavilo 6 planinskih društev za 8 planinskih koč. Zaradi 
omejenega obsega ur je bil pri dveh vlogah obseg ur zmanjšan.    
Končni obseg koriščenja helikopterskih prevozov na termin tega poročila še ni zaključen. Zaradi 
požarov v času pred oz. začetnem delu poletja, je bilo koriščenje helikopterjev zelo omejen oz. 
prestavljen za več tednov, kar je določenim društvom predstavljalo veliko težavo pri izvedbi 
načrtovanih prenov.  
Pri recipročnosti s Slovensko vojsko glavni del stroška predstavljajo nočitve z zajtrkom za vojake na 
službeni dolžnosti, a kvota nočitev je omejena na 200.  
 
VII. USPOSABLJANJA 
V letu 2024 je bilo izvedeno Usposabljanje za oskrbnike planinskih koč. Potekalo je 2.-3. april v 
sodelovanju z Višjo strokovno šolo za gostinstvo, velnes in turizem Bled. Udeležilo se ga je 12 oseb, 
pretežni del le-teh so oz. bodo prvič pričeli delo kot oskrbniki (ali najemniki) planinskih koč.  
 

https://www.pzs.si/vsebina.php?pid=268
http://www.siol.net/


 
 

GK je v sodelovanju s PD Črna na Koroškem organiziral Ekskurzijo za gospodarje planinskih koč, ki je 
potekala 12. 10. 2024 z ogledom in predstavitvijo prenove Doma na Smrekovcu. Udeležilo se je 29 
predstavnikov planinskih društev s kočami iz celotne Slovenije.   
 
Preko Fakultete za turizem Univerze v Mariboru je bila PZS vključena v projekt Trajnostni razvoj 
turizma v gorah, katerega namen je priprava programa in sama izvedba izobraževanja za oskrbnike in 
ostalo osebje v planinskih kočah. Program je vseboval 2 sklopa predavanj v živo, sklop predstavitev 
seminarskih nalog in terenski del, 21.5.2024 na Mozirski koči na Golteh. Izobraževanje je bilo odprto 
za vse zainteresirane, skupno se ga je udeležilo 15 oseb. Vsebina programa predstavlja dopolnitev 
programa seminarja za oskrbnike v okviru Višje šole za gostinstvo Bled.  
 
VIII. ODBOR ZA VISOKOGORSKE KOČE 
Odbor je v letu 2024 izvedel eno dopisno sejo (2.2.). Poudarek je bil na rezervacijskem sistemu za 
planinske koče.   
 
IX. OSTALA DEJAVNOST GK 

• Podjetje Helios TBLUS je doniralo barve za prenovo planinskih koč in sicer 2400 l barv za les 
in 260 l barv za kovino. Na razpis se je prijavilo 48 planinskih koč. Prevzem barv je potekal 
4.4.2024, društva pa so preko sezone uporabila barve za izboljšano zaščito koč.   

• V okviru sodelovanja z Zavarovalnico Triglav so bile izvedene Meritve električnih inštalacij 
na planinskih kočah. Namen je izboljšati požarno varnost v planinskih kočah. Na razpis, ki je 
bil namenjen zgolj za koče I. kategorije, se je prijavilo 10 planinskih koč. Z dodatnim 
povišanjem sredstev zavarovalnice in pokritjem preostalega stroška Gospodarske komisije so 
bile do konca septembra izvedene meritve na vseh 10 kočah. Poročilo izvajalca meritev je še 
v delu. 

• Slovensko združenje za požarno varnost je v sodelovanju z različnimi strokovnjaki na tem 
področju pričelo s pripravo Smernice za požarno varnost v planinskih kočah. Predvidoma bo 
smernica pripravljena v letu 2025. 

• Na podlagi odzivov s terena je bil v septembru izveden sestanek na Inšpekciji za varno 
prehrano. Večjega koraka za lažje obratovanje planinskih koč ni bilo doseženega. Inšpekcija 
bo pomagala pri obnovi Smernic za planinske koče.   

• GK je skrbela za pravilnost podatkov o planinskih kočah. V letu 2024 večjih sprememb ni bilo.   

• V času poletne sezone je GK PZS preko strokovnega sodelavca dnevno izvajala svetovanje in 
informiranje osebam, ki so načrtovali obiske v planinskih kočah, predvsem tujim 
obiskovalcem. 

• Ob pričetku poletja so bila planinskim društvom s kočami poslana različna info-promocijska 
gradiva za uporabo v kočah. 

• GK PZS je prejela več  pritožb glede delovanja planinskih koč. Pritožbe so bile v glavnem 
vezane na nezadovoljstvo nad odnosom osebja v kočah do obiskovalcev. 

• Razpisi za delo v planinskih kočah se redno objavljajo na spletni strani PZS kot članki oz. v 
posebni rubriki Delo v planinskih kočah.   

 
 
Poročilo pripravil: 
Dušan Prašnikar, strokovni sodelavec GK 

 

 


